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Soha még feszültebb érdeklődés­
sel nem tekintett a politikai világ az 
őszi ülésszak elé, mint most. Volta­
képpen semmi bonyodalom nincsen. 
Látszólag minden politikai esemény 
rendes medrében folyik. Andrássy 
Gyula gróf kimondotta, hogy ő a vá­
lasztási reform törvényjavaslatát ősz­
szel beterjeszti. Semmi kétség abban 
nem lehet, hogy szavának áll és iga­
zán nem mernénk még csak gondolni 
sem arra, hogy ez a javaslat a par­
lamenti többségnél komoly ellenke­
zésre találna.

Igaz, hogy nem ismerjük a javas­
lat tartalmát; de ismerjük a parla­
menti többségnek gondolatjárását és 
eddigi szereplését és aligha tévedünk, 
midőn megállapítjuk, hogy ez a több­
ség Andrássy Gyula gróf politikájá­
val ellenkezésbe jutni nem fog.

Az államköltségvetés miatt sem 
keletkezhetnek bonyodalmak. Hiszen 
már félhivatalosan is be van jelentve, 
hogy a költségvetést az uj házszabá­
lyok értelmében sürgős tárgyként fog­
ják letárgyalni és hogy ezúttal törté­
nik meg majd először, hogy a kor­
mánynak indemnitásra szüksége nem 
lesz.

Az őszi ülésszak első tárgya az 
adóreform volna. Az adójavaslatokat 
valóban nem fogadták nagy szimpá­
tiával, de ezeket a javaslatokat a leg­
nagyobb szakszerűséggel letárgyalta 
már a közvélemény, bizonyos módo­
sításokat el is fogadott a pénzügyi 
kormány, melyek az első pillanatban 
keletkezett izgalmakat lecsillapították, 
úgy, hogy ennél a kérdésnél sem le­
het olyan bonyodalmakat látni, me­
lyek azt a feszült érdeklődést, mely- 
lyel az őszi ülésszak eseményeit vár­
ják, érthetővé és indokolttá tennék.

A politikai élet levegője mégis 
tele van villamossággal. Ellenőrizhe­
tetlen hírek bujkálnak a közvélemény­
ben és járnak szájról-szájra, melyek­
nek forrását kipuhatolni képtelenség 
és melyek kalandos természetük da­
cára is izgatják a közhangulatot.

A választóreform izgatja a közön- j 
séget. Senki se tudja, hogy mit tar­
talmaz a reform, de azért mindenki ; 
magyarázza. így természetesen sok ! 
önkényes kombináció keletkezett már. i 
Annyi valószínűnek látszik, hogy a 
törvényjavaslatot > kormány mindad­
dig tárgyalás alá nem fogja adni, mig 
a pártok fúziójának kérdése megöl- j 
dást nem nyert.

Annyi különféle híresztelések kö­
zött nem csoda, ha olyan, szinte hi­
hetetlen hir is forgalomba kerül, ! 
mintha Andrássy és Kossuth között 
nézeteltérések volnának.

Nem lehet semmi alapja a kon­
fliktusnak, mert hiszen mind a két 
miniszter akarja a fúziót. Hir szerint 
Kossuth a fúziót a negyvennyolcas 
párt fönntartásával óhajtja, holott 
Andrássy Gyula gróf az egységes 
kormánypárt megalakításának rendít­
hetetlen hive. Wekerle vállalkozott a 
tuzió megteremtésére s a negyven- 
nyolcasok többsége Wekerlének ezt a 
törekvését támogatni is hajlandó.

Nem tulajdonítunk komoly súlyt 
vagy jelentőséget ezeknek a híreszte­
léseknek, de leírtuk ide elsősorban 
azért, mert tagadhatlanul igen érde­
kesek még akkor is, ha csak önkényes 
kombinációk: másodsorban pedig
azért, mert nagyon élesen jellemzik a 
helyzetet s a mi viszonyainkat.

A válságnak semmi jele, — bo­
nyodalmakról még csak beszélni való 
is alig van és ime, mégis ilyen kom­
binációkkal terhes az idők inéhe.

Hát hiszen tagadhatatlan az, hogy 
ha az őszi ülésszak megnyíltáig egy 
erős és egységes kormánypárt nem 
alakulhat meg, abból komoly bonyo­
dalmak keletkezhetnek, egyelőre azon­
ban nagyon valószínű, hogy a fúzió 
minden nagyobb erőfeszítés nélkül is 
létrejön. A bankkérdés és a katonai 
kérdések, melyeknek elintézése után 
a választási javaslat elintézése követ­
kezik, nem engedik, hogy a fúzió 
későbbi időre kitolassék. Ezt minden 
józan gondolkozást! politikus érzi, 
valamint világosan érthető az is, hogy 
a gordiusi csomót a képviselőház 
föloszlatásával ketté vágni nem lehet. 
Ez a megoldás volna a nemzeti ktiz-

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak z á I o g cé­
duláját legmagasabb 
áron megveszi*-----—

delem legsúlyosabb veresége, holott 
bizonyára senki sincs a képviselőház­
ban, aki a kivívott győzelem után 
egy ilyen bukás előidézésére okot 
szolgáltatni hajlandó volna.

Pártértekezletek. A függetlenségi 
párt e hónap huszonkettedikén Kossuth Fe­
renc elnöklésével értekezletet tart, amelyen 
a delegáció tagjait jelöli ki. Az alkotmány­
párt és a néppárt szintén huszonkettedikén, 
esetleg huszonharmadikán tart értekezletet a 
delegátusok kijelölése végett.

Ä fúzió és néppárt.
A nemzeti erők tömörítése.
A függetlenségi és 48-as párt hivatalos 

lapja a Budapest, mai számában a fúzió
ellen néppárti részről történt kirohanásról a 
következőket írja:

A néppárt, úgy látszik, a katolikus 
nagygyűlés közben megittasodott egy ke­
véssé a maga túláradó önbizalmától s a
hétfő esti lakomát arra használta fel, hogy 
annak minél hangosabban kifejezést is ad­
jon. Molnár János alelnök, mint megírtuk, 
valóságos emfázissal jelentette ki; hogy in­
kább meghal, da fuzionálni soha sem fog. 
Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök 
pedig, mikor a praktikus katolicizmust él­
tette, hozzáfűzte, hogy megmaradnak a ma­
guk kis sajkáján és nem vágyakoznak a 
fúzió dísze s hadihajójára, amelyen galya- 
rabság várakoznék rájuk.

Különös, hogy most ennyire kevélyked- 
nek, pedig a közelmúltban, mikor a néppárt 

: kihagyásával elmélkedtünk a fúzióról, éppen 
a néppárt közlönye vette zokon ezt a mel­
lőzést s nem is csinált titkot belőle, hogy 
apprehendál emiatt. Ad vocem : fúzió. Már 
több alkalommal megírtuk, hogy voltaképen 
nem fúzióról van szó azokban a körökben, 
amelyek a koncentrációra törekszenek, ha­
nem arról, hogy az erőket a nemzet javára 
egységes nagy táborba tömöritsék. Annyi 
bizonyos, hogy ha ennek az előfeltétele be­
következik, úgy megtörténik a koncentráció, 
akár résztvesz benne a néppárt, akár nem 
s az erre vonatkozó elhatározási szabadsá­
gát nem is óhajtjuk alterálni. Azonban az 
is bizonyos, hogy az erők ilyetén való 
egyesítése csakis liberális alapon valósul­
hat meg.

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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Csorbató és Tátralomnic 
állami kezelésben.

(Egy beavatott értesítései nyomán.)
A nemzetközi hálókocsi-társaság har­

madik éve bírta bérben a tátrai fürdők ezen 
két előkelő telepét, melyek érdekében a föld­
művelésügyi kormány a legnagyobb áldo­
zatoktól sem riadt vissza. Mind a két telep 
vasutat kapott, tehát egy oly tényezőt, mely 
a hozzáférhetőség megkönnyítése és olcsóvá 
tétele által sokat volt hivatva lendíteni az 
idegenforgalom növekedésén. A nemzetközi 
hálókocsi-társaságnak ötven évre biztosított 
bérlete is a kormány messzelátó gondosko­
dását bizonyította, mert előrelátható volt, 
hogy ez az előkelő társaság a maga penz- 
erejóvel és e téren birt tapasztalataival ké­
pes lesz megfelelni a ftirdötelepek fellendí­
tését célzó várakozásnak.

Nem is csalódott e feltevésben senki.
A megindult nagyarányú építkezésekből, az 
adminisztratív teendőknek szakemberek ál­
tali vezetéséből, a célravezető reklámnak 
ügyes felhasználásából láthattuk, hogy a tár­
saság hivatását komolyan kívánja betölteni 
és minden téren eleget akar tenni a ma­
gára vállalt kötelezettségeknek. Fölépült 
Csorbán a díszes nagyszálló és Tátralomni- 
con a Palace Hotel, a fürdőszallodák dísze, 
a tátrai építkezések méltó ékessége. A tár­
saság a kezdet nagyarányú befektetései után 
váratlanul arra határozta magát, hogy vesz­
teségek árán is a bérlet alól való felmente­
sét kéri. Az állam az igen kedvező feltéte­
lek alapján kész örömmel tett eleget a tár­
saság kérelmének. Az átvétel gyorsan meg­
történt. Ma már a két fúrdőteiep az állam 
birtokában várja jövő sorsát. Darányi Ignác 
földművelésügyi minisztertől e téren pedig 
sokat várunk. Annyit tudunk, hogy nálánál 
alig van a Tátrának lelkesebb barátja és 
jóakarója. Minden lehetőt megtesz most is, 
hogy e két fürdőtelep arra hivatott kezek­
ben, megkezdett fejlődésében kárt ne szen­
vedjen. Nehéz doiog megtalálni a vezetésre 
hivatottat, do azért kellő körültekintés mel­
lett az ezen való fáradozás is sikerrel fog 
járni.

Hír szerint a Palace Hotel nek jelenlegi 
igazgatója kapott volna már felszólítást, hogy 
a fürdőben az éttermeket, illetve a konyhát 
saját kezelésébe vegye át. Gundel igazgató 
azonban csakis az esetben hajlandó állását 
megtartani, ha az igazgatás minden ága to­
vábbra is az ő kezeiben futna össze. Kom­
binációba van véve Rácz Arnold ujtatrafü- 
redi igazgató meghívása is, aki azonban 
szerződési kötelezettségei miatt nehézségek­
kel tudna megválni jelenlegi állasától.

Csorbató vezetésére nézve az a terv, 
hogy többeket direkte fel fognak szólítani 
ajánlat beadasara. A valószínűség amellett 
szól, hogy Matejka Vince nyeri el a csorba­
tói vendéglőt.

Annyi tény, hogy a két fürdőtelep ve­
zetését illetőleg még e hó folyamán megtör­
ténnek az intézkedések, nehogy az idei téli 
saison előkészítése késedelmet szenvedjen.

Üdvözlés a pályaudvaron és az 
aulában.

Kassa katholikus társadalma és első­
sorban a katholikus intézmények tagjai, va­
lamint a klérus, meleg ünnepléssel vették 
körül Fischer-Colbrie Ágoston megyés püs­
pököt, a vasúti szerencsétlenségből történt 
szerencsés megmenekülése alkalmából. A 
megyés püspök élete immár másodszor for­
gott életveszélyben. Alig egy éve, a fogaton 
utazó püspök kocsija Bárca határában fel­
fordult. Egy automobiltól megriadtak a lo-
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vak s kidöntötték a hintót. A püspök akkor 
kisebb sérüléssel megmenekedett veszélyes 
helyzetéből. Most meg a keleti pályaudva­
ron történt katasztrófa alkalmával, egy vé­
kony deszkafal választotta el attól a fülké­
től, mely az összeütközés erejében szétron- 
csolódott. Isten különös kegyelme óvta 
meg mindkét alkalommal a főpásztort, aki 
tegnap a szeretet spontán megnyilatkozásá­
ban láthatta, hogy életének már e földön is 
van jutalma, azok szivében, akik működése 
útjára a ragaszkodás és szeretet virágait 
hintik. Hívei vele vannak és ő velük, a hit, 
a jóság, a szelídség erényében.

Tegnap délben érkezett a püspök s a 
pályaudvaron az Autonóm Kath. Kör tagjai 
élén Ferdinandy Gyula vármegyei főjegyző 
üdvözölte. Fischer-Colbrie Ágoston mély 
meghatottsággal fogadta az ovációt. A re­
zidenciában a növendék-papság sorfala kö­
zött vonult be a püspök, ahol Medveczky 
Éde nagyprépost üdvözölte az egyházme­
gye fejét. Este 7 órakor játszódott le az 
ünneplés legszebb része. A püspöki palo­
tának ez alkalomra feldiszitett udvarán a 
katholikus egyesületek, körök küldöttségei 
sorakoztak zászlók alatt, inig a palota nyi­
tott folyosóján a zárda növendékei foglaltak 
helyet.

Amikor a püspök kocsin megérkezett, 
egy kisebb küldöttség kérte fel, fogadná a 
tisztelgést. Amikor a püspök az udvaron 
megjelent, a több száz főnyi közönség zajos 
éljenzéssel fogadta, majd Karaszy-Csaby 
Ödön üdvözlő verset olvasott fel, melyet 
díszes kivitelben mint a Szent-Erzsébet- 
nyomda személyzetének megemlékezését 
Katona János nyújtott át a püspöknek. Ez­
után a megjelent egyesületek üdvözlését 
Konrády Lajos tolmácsolta.

Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök mély 
megindultsággal köszönte meg híveinek ra­
gaszkodását, szerényen elhárította személye 
felől az ünneplést s kijelentette, hogy ezt a 
szeretetet, mint a főpasztornak szóló ragasz­
kodást fogadja, melyben küldetése legszebb 
jutalmát látja. Ezután a közönség elénekelte 
a Hymnust s a püspök visszavonult rezi­
denciájába.

H I R B K.
- Kossuth Ferenc egészséges. Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter állapotá­
ban ma teljes javulás állott be. A miniszter 
ma fölkelt ágyából és délelőtt Íróasztalánál 
dolgozott. A délelőtt folyamán több szak- 
referenset fogadott, azonkívül meglátogatta 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter is.

— Fényes esküvő. Ma délelőtt kötött 
házasságot Balázs Kornél dr., belügymi­
niszteri fogalmazó, Berczelly Edéth urleány- 
nyal, Berczelly Jenő v. b. t. t. táblai elnök 
leányával. A magyar kir. állami anyakönyv­
vezető előtt történt törvényes házasság 
kötés után, a fiatal házaspár a Dómban az 
egyházi házasságot is fölvette. Az egyházi 
házasságkötésnél dr. Balázs Lajos, rozsnyói 
megyés püspök működött közre, aki a cere­
mónia végeztével szép beszédet intézett az 
ifjú párhoz. A dóm nagy hajóját az esküvő 
alkalmából szinültig megtöltötte Kassa elő­
kelő társadalma, s esküvő után szerencse- 
kivánataikkal halmozták el a fiatal házaspárt.

— Halálozás. Koczányi Ilka, élete 
53-ik évében Kassán elhunyt. Koczányi Béla 
nyomdatulajdonos a halottban testvére el­
múlását gyászolja.

— Vívóterem Kassán. Morváik Lajos, 
ismert kitűnő magyar vivómester, mint ér­
tesülünk a Fő utca 110. számú ház I-ső 
emeletén modern felszerelésű vívótermet 
rendez be. A vívó tanfi lyam a jövő hónap 
elején kezdődik.

A német császár léghajón. Ber­
linből jelentik : A császár ma délelőtt meg­
tekintette a katonai kormányozható léghajót 
és a Falséval léghajót, sőt arról is szó volt, 
hogy az egyik léghajóval föl fog szállni, de 
erről a tervéről a kedvezőtlen időjárás miatt 
le kellett mondania. Mind a két léghajó dél­
előtt kilenc órakor fölszánt s Dőberitz felé 
vette útját, de egyikük sem tudta célját el­
érni. A katonai léghajót az erős szél visz- 

' szatérésre kényszeritette, a Harséval léghajót 
1 pedig annyira megrongálta, hogy Hallensee 

mellett sietve le kellett szállnia. FJz a ku­
darc annyival meglepőbb, mert a Harséval 
a tegnapi próbafölszállás alkalmával oly tö­
kéletesnek látszott, hogy mindenki bízott 
mai sikereben.

— Villanyvilágítás a főutcán.
A városi közgyűlés elhatározta, hogy 
a főutcán, a már felállított villany­
lámpákat, 14 újabb ivlámpával meg- 
szaporitja s este 10 óráig villany- 

: fénnyel világítja a főutcát. Az uj 
! ivlámpák helyét most jelölik ki s rö- 
1 videsen felállítják az uj lámpákat is,
■ melyek lénye majdan modern világi- 
! tással látja el a főutcát.

Megtámadott rendőr. Alig van nap, 
hogy durva, brutális indulatu emberek ne

— A Gyermekvédő Liga sorsjátéka.
A pénzügyminiszter megengedte az Orszá­
gos Gyermekvédő Ligának, hogy a jövő 
ev tavaszán a gyermekvédelem céljaira 
tárgysorsjátékot rendezzen. A Liga kétszáz­
ezer darab egy koronás sorsjegyet es két­
százezer darab ötven filléres nyeremény- 
szelvényt fog aruba bocsátani.

— Ki lesz a tiszti főügyész ?
Benczúr Géza halálával megüresedett 
tiszti főügyészi áll sra hirdetett pá­
lyázat szeptember hó 19-én jár le. 
Eddig egy pályázat érkezett be. Bla- 
nár Béla dr. bizottsági tag, tb. fő­
ügyész nyújtotta be pályázatát. A 
közgyűlés minden bizonynyal őt vá­
lasztja meg a felelőségterhes állásra 
s az ő jogi tudása és ügyvédi tapasz­
talata valóban biztos garanciát nyújt 
arra, hogy a város jogi ügyei jó 
kézbe kerülnek. Blanár Béla már 
mint tb. tisztifőügyész is nagy szol­
gálatokat tett a perlekedő városnak 
s személyével a város tisztikara érték­
ben gazdagodik.

bántalmaznák a szolgálatot teljesítő rendőrük 
valamelyikét. Tegnap is Szaniszló József, a 
Szepsi-uti „Aranykerék“ vendéglő udvarán 
minden jogos indok nélkül megtámadta 
Szarvak János rendőrt. Előbb szidalmazta, 
majd tettleges inzultusra vetemedett. A 
megtámadott rendőr alig birt a vad indulatu 
emberrel, miért is kénytelen volt kezét meg­
bilincselni s úgy kisérni a rendőrségre. 
Szaniszló hatóság elleni erőszak miatt felelni 
fog a bíróság előtt.

A Vinea ellen. Zemplén vármegye 
szőlészeti szakosztálya f. hó 15 én d. ű. 2 
órakor ülést tartott Thuránszky László el­
nöklete alatt. A gyűlésen megjelent nagy­
számú szőlőbirtokos között ott láttuk Mecz- 
ner Gyula főispánt, Búza Barna, Fried La­
jos és Nagy Barna országos képviselőket is. 
A gyűlésen főleg a kormánynak a Vineával 
kötendő szerződését tárgyalták. A szakosz­
tály egyhangúlag elfogadta Búza Barnának 
ez ügyben készített a kormányhoz küldendő 
feliratát, melyben a leghatározottabban tilta­
koznak a szerződés megkötése ellen. — 
Bemutatásra került Nagy Ákos huszárőrnagy 
uj permetező gépje, melyet Haller Ödön 
mutatott be s látott el szakszerű magyaré-
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zattal. A szakosztály elhatározta, hogy a 
permetező gyártására alakítandó részvény- 
társaságot erkölcsileg támogatni fogja. —
A földmivelésílgyi miniszter ez évre Tárcái 
és Sátoraljaújhelyben megtartandó egy-egy 
mintaszüretet engedélyezett. A sátoralja­
újhelyi mintaszüret helyéül gr. Sztáray Sán­
dor szőlőjét jelölték ki s a szóló átengedése 
céljából megkérik a grófot. A mintaszüret 
idejét a szakosztály vezetősége és a tarcali 
vincellériskolái igazgató fogják megállapítani. 
Elhatározták még, hogy a szakosztály leg­
közelebbi ülése a mintaszürettel egyidőben 
lesz megtartva.

Csendőrök és parasztlegények 
harca. Tornáról táviratozzék: Krasznok- 
vajda abauj-tornamegyei községben a Mária- 
napi búcsú alkalmával a legények a korcs­
mában összeverekedtek. A szolgálatban lévő 
csendőrök szét akarták a verekedőket vá­
lasztani, a feldühödt és ittas legények azon­
ban megtámadták a csendőröket, úgy hogy 
ezek kénytelenek voltak fegyverüket használni 
és támadóik közül többet megsebesítettek. 
Egy csendőr is megsebesült. A legények 
közül ketten súlyosan megsebesültek, aki­
ket a kassai közkórházba szállítottak. A 
vizsgálat megindult.

— Suszter-tréfa. Kasza Lajos cipész­
mester segédjével együtt tegnap elfogott 
egy kis kutyát s a kutya farkára egy zsi­
negen csüngő csörgő hólyagot kötött. A 
kutya lutni kezdett, a csörgő hólyagtól 
azonban annyira megijedt, hogy éktelen vo­
nítást csapott az utcán. A kutyavonitástól 
megriadtak a lovak s majd elragadtak két 
szekeret. Egy rossz tréfának tehát majdnem 
komoly következménye lett. A rendőrség 
nem veszi kacagásra a dolgot, hanem a 
tréfás suszter ellen megindítja a kellő meg­
torló lépéseket.

— A város gyertyaszállitása. Ma dőlt 
el a város gyertyaszállvására hirdetett pályá­
zat. A tanács, mint legolcsóbb pályázónak 
Binder Samunak ajánlatát fogadta el, aki 
ez evben tehát a város gyertyaszükségletét 
fogja ellátni.

— Tennis-verseny. A Kassai Atlétikai 
Club a kassai tenniszezők részére helyi jel­
legű lawn-tennis versenyt rendez. Az érde­
kesnek ígérkező verseny ügyeit dr. Horváth 
Lajos intézi.

— Gyanús idegenek Veszprémben. 
Veszprémből jelenti tudósítónk : A veszprémi 
rendőrség tegnap délután a bevonulás alkal­
mával elfogott egy idegennek látszó embert, 
aki gyanús viselkedésével föltünést keltett. 
Az ember menekülni próbált, de elfogták. 
Letartóztatásakor semmi írást vagy eszközt 
nem találtak nála. Előállították a kapitány­
ságra, ahol kalandos mesét adott elő. Állí­
tása szerint Narszky Tódornak hívják, orosz- 
országi ember. Állítása szerint Németorszá­
gon és Svájcon keresztül Olaszországba 
utazott, hogy a római kegyhelyeket meglá­
togassa. Most hazatérőben volt. Arra a kér­
désre, hogy hová lettek az írásai, ezt adta 
elő: Zágrábon keresztül utazva, mikor a 
várost elhagyta, pár kilométernyire az or­
szágúton kóbor cigányok megtámadták s 
mindenéből kifosztották. Visszatért Zágrábba, 
hogy összekéregesse az útiköltséget. Az 
ottani rendőrség azonban tiltott koldulásért 
négy napra lezárta. Most Komáromon át 
haza akart utazni Oroszországba. A király 
bevonulását kíváncsiságból akarta megnézni a 
néhány napot szándékozott Veszprémben 
tölteni. A gyanús embert a rendőriég fogva 
tartja. Táviratilag kérdezősködött kiléte felől. 
Tegnap este még egy letartóztatás történt. 
Elfogtak egy munkáskülsejü embert, aki a 
kérdésekre nem adott semmi választ. Haj­
máskér tájékáról is bekísértek most délelőtt 
egy züllött külsejii embert, aki a csendőrök­
kel szemben dacosan viselkedett. Kihallga- 
gatása most folyik. Komjáthy rendőrfőkapi­

tány ma hallgatta ki a tegnap elfogott orosz 
csavargót. A főkapitány nyilatkozata sze­
rint az illető gyanús és veszedelmes ember.

— Kereskedők figyelmébe. A vesz­
prémi nagy hadgyakorlatok csapatainak el­
szállítása alkalmából az áruforgalom éló és 
gyorsan romló teheráruk kivételével a Bpest 
déli vasút zákány! vonalon f. hó 17, 18, 
19 és 21-én teljesen meg lesz szüntetve 
ezen vonal állomásaira vagy azokon túl 
rendelt áruk a fenti kivételekkel tehát már 
f. hó 16-án feltartandók, ne hogy a csatla­
kozó állomáson torlódás álljon be. F. hó 
17-től bezárólag 21-ig a Déli vasút ilyen 
árukat át nem vesz.

■— A közigazgatási gyakornokok elő­
lege. A közigazgatási gyakornokok fizetési 
előlegben való részesítése dolgában, a bel­
ügyminiszter valamennyi vármegye törvény- 
hatóságához a következő körrendeletét in­
tézte : „Tekintettel arra a körülményre, hogy 
az 1904. évi X. törvénycikk 15. szakasza 
értelmében az állami alkalmazottak illetmé­
nyeire vonatkozó törvényeknek és rendele­
teknek intézkedései a vármegyei alkalma­
zottakra megfelelően kiterjesztendők és te­
kintve, hogy a pénzügyi szolgalati szabályok 
234. szakasza értelmében az államnál alkal­
mazásban lévő gyakornokoknak fizetési elő­
leg nem engedélyezhető : a varmegyei ügy­
viteli szabályzat 30. szakaszának a fizetési 
előlegről szóló rendelkezéseit oda módosí­
tom és illetőleg azzal egészítem ki, hogy a 
vármegyénél alkalmazásban lévő közigazga­
tási gyakornokok fizetési előlegben nem ré­
szesülhetek".

Rendőri hírek. Csavargás miatt be- 
szállittatott a fogdába Bernát György, Za- 
lyeha Mihály és Szabó Józsefné. — A Fő­
utcán találtatott egy gazdátlan ablak, me­
lyet valószínűleg szándékosan rántott le 
valaki az éjj folyamán valamely külvárosi 
ház ablakpárkányáról. — A városi fogház­
ban 23 férfi és 13 nő van elzárva.

Szüreti mulatság. A kassai kath. 
olvasókör szeptember hó 27-én tánccal, dij- 
kuglizással és szőlőárulással egybekötött 
szüreti mulatságot rendez, Bethlen-köruti 
saját házában.

TÁVIRAT__ TELEFON.
Az uj véderőtörvény.

Budapest, szept, 17.
Feltétlenül megbízható forrásból 

I vesszük azt a hirt, hogy a véderő- 
j törvény már elkészült. A tervezet a 
; részleges kétévi szolgálati időn alapul, ; i még pedig ez csak a gyalogságnál 
I lép életbe, mig a lovasságnál, tüzér­

ségnél és műszaki csapatoknál egy- 
j előre megmarad a háromévi szolgá- 
í lati idő.

A kétévi szolgálati idő behozatala 
■ az ujoncjutalék felemelését vonja maga 

után még pedig körülbelül hatvanezer 
emberrel emelnék föl az ujoncjutalé- 
kot. A tervezet igy a közös had­
sereg és a két honvédség részére 214 

I ezer újoncot kér s a hadsereg béke- 
• létszámát négyszászhuszezerre emeli 
I föl.

A tervezet a katonai büntető el­
járást is reformálja. A magyar ezre- 
dek hadbíróságánál a magyar tárgya­
lási nyelvet rendszeresítik, hivatalos 
nyelvnek ellenben megmarad a német.

Az egész reform költségeit nyolc­
van millió koronára tervezik.

__________________  3. oldal.

A veszprémi hadgyakorlatok.
Budapest, szept. 17.

Dacára annak, hogy a hadgyakor­
latok terepén szél fuj és a nap sem 
sütött ki, a király ma reggel a püs­
pöki palotából Bolfras íőhadsegéd és 
Kerzl udvari orvos kíséretében Haj­
máskér felé utazott.

Hajmáskér közelében mára döntő 
ütközetet várnak. A csapatok első 
összeütközése Rátót közelében ma 
délelőtt volt.

A delegációk összehívása.
Budapest, szept. 17.

A király október 4-re hivja össze 
a delegációkat. Mindkét delegáció tag­
jait a budai várpalotában fogja fo­
gadni a király.

A szerb pátriárchaválasztás.
Karlóca, szept. 17.

A patriarchaválasztás nagyon bo­
nyolult képet mutat. A helyzet még 
ma sincsen tisztázva. Bállá főispán 
és Tomics Jásó mindent elkövetnek, 
hogy a radikálisokat Bogdanovics Lu­
cián részére kapacitálják. Ha nem 
választják meg Bogdanovicsot, úgy 
a kormány fel fogja oszlatni a kon­
gresszust. A radikálisok igy nehéz 
helyzet előtt állanak és valószínű, 
hogy két rossz közül a kisebbiket 
választják és Bogdanovicsra adják le 
szavazataikat.

A szocialisták tüntetése.
Budapest, szept. 17.

A szociáldemokratákat a tegnapi véres 
tüntetés nem rettentette vissza a tüntetések 
folytatásától. A parlament összeülése előtt 
hétfőn 25 népgyülés lesz a fővárosban, utána 
pedig nagy tüntető felvonulás. A rendőrség 
már most is nagy előkészületeket tesz.

A lapok élesen támadjak a rendőrséget 
a tegnapi tüntetéssel kapcsolatban és azzal 
vádolják, hogy brutálisan járt el a járókelők­
kel szemben. A főkapitány nyilatkozatot 
tesz közzé, amelyben jelentkezésre hivja fel 
mindazokat, akiknek a rendőrség tegnapi 
eljárása ellen panaszuk van.

A házassági ígéretek.
Budapest, szept. 17.

A katholikus nagygyűlésen ma egyhan­
gúlag elfogadták dr. Sziebert Frigyes ama 
indítványát, mely szerint felírnak a törvény- 
hozáshoz, hogy a házassági Ígéret által elkö­
vetett csábítás büntetését vegye lel a tör­
vénykönyvbe.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca !6.

Használt, jő kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——
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Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási RrL
Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb ós 
legkényelmesebb önraeköUetés.

Fiúm e-Dai macist: naponta hajúindu- 
lás, ezek közül 4 gyorsjárat fiúméból Zara, 
S| alaló,Gravosa(Hagusa),Curzóla, Caslélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22\A,, Cattaróig csak 26 óra.

Fiumo-Velence: hetenként ti gyors- 
hajó összeköttetés

Fiume-Aneona: hetenként 3 gyors- 
hajó oda és vissza.

Ezen gózösrtk közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconábari az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitúr,ö étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy iroda, Budapest (V. k„ 
Viyndó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi tiókii ódái.

>xxxxxxxxxxxxxx:
LUBLÓ = FÜRDŐ

kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas tpezsgő) ás moór-für- 
dők. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és terű éti gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut. íf. szám), a ki szóbeli telvila* 
gositással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő i'letve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. F-gyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublöfürdő (Kassa-Oder- 
bergi vakut) és Podolin ;Poprádvölg) i 
- - vasú).
Fürdőidóny junius elejétől szeptember 
közepéig. Elő és utóidónyben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgád
az uradalmi fUrdőgondnokság,
L u b 1 óf ürdőn. (Szepesniegye.)

ixxxxxxxxxxxx:

Kossuth Lt.-u. 16. (Bsjópat a Fazekas-uteáról.)
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A januárban előléptetett rngy a ^
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Q LICHTIG LIP0TITÄI, 9
q Hassa fő-vvfcOBa, 103. q
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Katholikus
családnál szerényebb igényi! vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.

Cim a kiadóhivatalban.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai köze bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosiló intézettel lépett, szoros összeköti élésbe.

Az üzletág lényege a köveiketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell lel tét­
lenül beenkAlt eszközölni, előre esetleg több részlet Js lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 vv eltu.to- 
ve], a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 5000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban mar az első 
részlet befizetése után ellmláloznék, az egesz tOOO lv Uaia- 
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak.befizetését Jő 
év elölt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival egy üti 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális póldij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2 3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20-60 évig terjedő életkorban 
levők #

Egy=egy ü&yíél több ÍOOO lOOO koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt. jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilvképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t
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BÁÜEBNE6L ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alnpittatott 1857.

*

Makulatúra papír
||| kicsiben és nagyban |l| 
|j jutányos áron kapható ij|

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán,

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legujabíi műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzőkkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgái.

Nag^cbb küldemények saját jege,el hü­
tött sörszálliló-kocsijainkban szállíttat 
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárnia söre inersiiK ki,

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fö-u. Megyeház1.

Tiszteletiéi van szerencséin a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a inai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját készitményü 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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